



XII ANIVERSARIO DEL SEÑOR

## DON ANTONIO RUIZ SEIQUER

Que falleció el día 20 de Junio de 1916

R. I. P.

En sufragio de su alma, de la de su hijo político el señor

## DON JOSE EDUARDO ALABARTA

Fallecido el día 22 de Junio de 1925

y de la de su esposa la señora

## Doña Soledad Alcaraz Benítez

(Q. E. P. DD.)

Estará la Vela y Alumbrado y se dirán misas cada media hora, desde las ocho y media hasta la una, en la Iglesia Parroquial de San Bartolomé, el martes 18.

### Su hijos y viuda,

Invitan a sus amistades a alguno de estos sufragios y les ruegan una oración por las almas de los finados anticipándoles la expresión de su agradecimiento.

(9)

Murcia 17 de Junio de 1928.



LA NIÑA

## MARIA DEL CARMEN MOLINA SEVILLA

Ha subido al Cielo en el día de ayer

a los cinco años y seis meses de edad

Sus afligidos padres, don Teodoro Molina Estrada, del Comercio y doña Consolación Sevilla Marco; hermanos, Antonio y Librada; abuela, doña Carmen Estrada Frutos, viuda de Molina; tíos, tíos políticos, primos y demás parientes,

Tienen el sentimiento de comunicar a sus amigos tan irreparable pérdida y les ruegan la asistencia a su entierro que tendrá lugar hoy domingo a las seis de la tarde desde la parroquia de Ntra. Señora del Carmen y a la Misa de Angel que se celebrará el miércoles día 20 a las nueve en dicha iglesia, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 17 de Junio de 1928.

Casa mortuoria: Calle de Floridablanca, número 32, principal. - No se invita particularmente.

(9)

## OLEADAS DE MURCIANISMO

Decíamos en nuestro número anterior que no queremos que pese sobre nuestra conciencia el incumplimiento de nuestro deber, aun en los más pequeños detalles, sobre todas estas cosas del interés público.

Por eso, cuando se ha tratado de la reintegración de propios municipales, pública y particularmente hemos dado la voz de alerta, para que no se miren con indiferencia y apatía la defensa de esos intereses, que debieran preocupar más, a los que están al frente de los cargos, que sus mismas cosas particulares.

No ha pasado ni un solo alcalde, por el sillón municipal, a quien no hayamos indicado personalmente a unos, y por medio del periódico a otros, esa obligación, que pesa sobre el cargo, de laborar por la reintegración de los propios a los que tenemos derecho; y el fomento y conservación de los que aún, por milagro, se han salvado de la rapacidad extraña.

Nuestro colega «El Liberal» ¡Dios se lo pague! ha hecho justicia a nuestra actitud; pero no hemos procedido, ni procedemos, por esos móviles de vanagloria ni de ídolo personal.

Hemos visto la facilidad con que se pierden los propios municipales por desconocimiento y abandono de nuestros derechos, y eso nos ha dado motivo para que con frecuencia señalemos el peligro que se corre de perderlos, sino se pone un remedio enérgico y eficaz.

Ese caso de los Montes públicos, recientemente reconocidos, como era de justicia, como propios del Municipio, esta demandando que se tome, y cuanto antes mejor, la resolución de inscribirlos en el Registro de la Propiedad, y rodearlos de todas las garantías.

Porque se da el caso de que esos montes, que aparecen como del común, aunque algunos tienen su origen en los privilegios y prerrogativas otorgadas por los Monarcas, como ocurre en la mayoría de los propios de las ciudades, otros fueron adquiridos por compra, unos a particulares y otros a la corona en dinero cantante y sonante.

Se han perdido algunos, como los de Fortuna que fueron adquiridos por compra, y se han perdido, como seguramente se perderán dentro de poco las Encañizadas, porque los municipios por político, por descon-

cimiento, por inercia dejan de poner los medios para su defensa cuando son atacados, o para su reintegración cuando injustamente le fueron arrebatados.

En otras ocasiones haciendo historia de este propio hemos hablado de la infanta actuación de Fernando VII para quien Murcia tendrá siempre el más grande de los sentimientos de aversión.

En él arranca el origen de ese arrebatamiento, y en las trabas y obstáculos, que halla siempre la administración, la permanencia del despojo. No es caso de referir ahora todas las incidencias de ese pleiteo; pero sí debemos recordar que recientemente obtuvo el Municipio una sentencia del Supremo, declarándose incompetente para resolución del Contencioso, y dejando libres y expeditas las vías para un pleito ordinario.

También ha e muy poco que señalábamos el hecho de que a Valencia, que alegaba igual derecho sobre la Albufera, y que seguramente fué despojada por la misma disposición del referido Monarca, sin necesidad de pleito alguno, y con sola la alegación ante el actual gobierno le fué devuelto este propio; pues bien nosotros tomando pie de esa devolución dijimos que también Murcia podía y debía seguir el camino señalado por Valencia.

Conste que en todo esto, no hemos querido, ni queremos, que sobresalga más que el interés natural, como amantes de Murcia, de que nuestro Municipio, más ahora que nunca, por que nunca pesaron tantas obligaciones sobre él; haga un esfuerzo para reintegrar sus propios y para conservar los que hoy tiene en condiciones de que no puedan correr nuevos peligros.

En cuanto a nuestro criterio «conservador» de Propios, sentimos que otros colegas de él difieran; pero bien claras están las razones, en que nos fundamos, para ser enemigos de tales enagenaciones.

Cuando existe una causa racional, es decir, cuando una mejora de carácter práctico y de beneficio público, reclame esa enagenación que duda cabe de que nosotros la habríamos de apoyar?

De lo que somos enemigos es, de que sin ton ni son, por rendir culto a una impresión pasajera, o una poco meditada reforma vayamos quedán-

donos, como suele decirse, como el gallo de Moron; y sin un palmo de terreno o cosa que lo valga.

Y este criterio nuestro, en cuanto a los propios, es el mismo que hemos mantenido en cuanto a los derechos de regadío que al fin nuestro colega «La Verdad» comparte con nosotros: Los Heredamientos de nuestra huerta son de derecho privado, y no se podrá hacer nada en sus aguas si de la innovación a los regantes se les sigue algún perjuicio.

Celebramos grandemente que esto, que acaso a muchos les parezca escasos periodísticos, sean el robustecimiento de nuestro derecho, y demostración a su vez, del gran interés que en nuestra prensa, sin distinción de ideas, están despertando estas grandes cuestiones.

Son oleadas de sano murcianismo, que están inundando a nuestros periódicos, y un gran paso para el porvenir del interés público, que puede sentirse orgulloso de tener en todos los sectores de la vida periodística, representantes capacitados para estos grandes problemas.

En medio de todo es un bien que resulta muy agradable.

### El teniente Rubio

A petición propia, ha sido nombrado Jefe de las fuerzas de Seguridad de Lorca, nuestro buen amigo el bizarro y culto teniente don Eduardo Rubio y Funes, que presta sus servicios en la plantilla de esta capital.

Al felicitarle por el importante cargo conferido, sentimos su marcha por gozar en ésta de generales simpatías.

Hoy en la Glorieta

### Concierto por la banda del Regimiento de Sevilla

Esta noche, de once a una, dará un brillante concierto en el paseo de la Reina Victoria, la banda del Regimiento de Sevilla.

Ejecutará el siguiente programa:

1. «Todo son nubes». Pasodoble. N. N.
2. «Las Lagarteranas». «Huesped del Sevillano». Guerrero.
3. «Las Alondras». Fantasia. Guerrero.
4. «El Caserío». Selección. Guiridi.
5. «El Kesar, el Jodid. Pasodoble. Monllor.

## Diario de Lorca

### El Apostol del Canal

No hay religión sin apóstoles que prediquen sus doctrinas, ni sin mártires que le sirvan de base, de cimentación y el canal de los ríos Castrol y Guardal han encontrado un apóstol: Se trata de don Martín.

Este don Martín no es aquel célebre Martín que subió en el globo del capitán Vilaregut y que contestaba cuando descendió de las altas nubes que «le había ido muy bien, pero que lo único que le disgustaba es que no se había encontrado ninguna taberna abierta».

El don Martín que hoy nos priva, es el de Cuevas, alma y vida del periodiquito Almanzora, colega de trompetazo, bombo y platillo, casi, casi murguero que tiene a «toda» España pendiente de su «amena y descongestionante charla hidro-literaria».

Don Martín aunque parezca mentira se encuentra en Madrid; y apesar de haber montado en el «Metro» ha escrito una carta cuya publicación en un diario almeriense ha dejado turulatos a propios y extraños.

Refiriéndose a los lorquinos dice don Martín.

«Pueden limpiar sus pantanos; pueden evitar en adelante que se les elege (le falta una «don Martín») si traen agua del río Segura para llenarlo».

Conque ya lo saben los murcianos don Martín quiere que se lleven las aguas del Segura por tremendo este don Martín escribiendo en Madrid.

Y sigue diciendo:

«Pueden enmendar su enorme error de separar la propiedad del agua de lo de la tierra. Pueden HASTA AVENIRSE CON NOSOTROS para aprovechar la última gota de agua que caiga en la cuenca de los ríos».

La palabra AVENIRSE, que cae aquí como anillo al dedo, no la ha copiado de ninguna parte, ni aun la de riva de la «avenida» de los ríos, ni de la «Avenida» de los Campos Eliseos».

Después de los parrufitos de don Martín ya saben los lorquinos que el agua de la tierra y de «ellos» y que cuando digan «las resoluciones oficiales no es tan cierto como lo que dice «El Almanzora» y don Martín.

Porque esto también tiene su «matija» de gracia; el señor F. López

Almeida escribe sus impresiones desde Madrid La Crónica Meridional de Almería diciendo:

«Almería no tocó jamás este asunto con la actividad y el acierto necesarios».

Bueno, pues por esto «los cinco céntimos de queso» de semanario trueno y despótica contra la prensa almeriense.

¡Ay! don Martín: hay que bajarse del globo...

### Patricio de Sutullena Noticias

Con brillantes notas de sobresaliente y Matrícula de honor ha aprobado en Murcia la asignatura de Algebra la distinguida señorita Isabella Soriano hija de nuestro querido amigo el Director de las Escuelas Graduadas don Juan Antonio.

Felicitemos a tan distinguida señorita haciéndola extensiva a sus señores padres y profesor don Juan San Martín.

Se encuentra enfermo nuestro querido amigo el jefe local de U. P. señor Conde de San Julian.

También guarda cama su señor hermano don Joaquín, Alcalde de este Excmo. Ayuntamiento.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro buen amigo don Joaquín Mifano.

Se encuentra algo mejorado de la grave enfermedad que ha padecido nuestro distinguido amigo don Antonio Rodríguez Valdés.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

### ¡Oh, las velocidades!

### Una camioneta da un fuerte golpe a una caballería

### El jinete resulta ileso

En el camino vecinal de Minas a Puerto de Muriel, una camioneta conducida por un tal Alfonso de el Charro, arrolló al individuo Francisco Meadez, derribándole la caballería que montaba y causando a ésta lesiones de bastante importancia. El jinete no sufrió, milagrosamente, herida alguna.

La guardia civil procedió a la detención de Alfonso, el que ha sido puesto a disposición del Juzgado.

### Momentos fatales

### Porque estaba reclamado por el juez, se ahorca

En Yecla, el vecino Francisco Contreras Jiménez de 33 años de edad, puso fin a su vida ahorcándose de un albaricoquero al que sujetó una faja que se rodeó al cuello.

El hecho ocurrió en la carretera de Yecla a Fuente Alamo y fué advertido horas después por unos carreteros que dieron cuenta del suceso a la guardia civil.

Por las gestiones realizadas se nos pecha que Francisco llevó a cabo tan fatal, resolución desesperada por haber sido reclamado por el juez de Instrucción del partido, como autor de una agresión con arma de fuego al vecino de Yecla Perfecto Albert

El Juzgado interviene en el asunto

### QUEJAS DEL VECINDARIO

Ayer nos visitó una Comisión de vecinos de la calle de Mariano Vergara, quejándose de la lentitud con que se llevan las obras de Abastecimiento de aguas en aquella zona.

Se abrieron las zanjas y colocaron los tubos, pero a pretexto de las pruebas llevan ya un gran número de días esperando esas pruebas que nunca llegan.

A uno y otro lado de las zanjas se hallan los montones de tierra que no se o interceptan el paso, sino que estos días de viento levanta una polvareda horrible que hace imposible la vida de dentro de las casas.

Hemos hablado ya varias veces de la necesidad de abreviar las molestias del vecindario, dando a las obras la mayor celeridad posible y una vez más a insistente ruego de esos vecinos, nos permitimos hacer presente a la autoridad local estas quejas del vecindario.

### Platería de Vicente Rodríguez MORERA, 4.

HIJO DE V. RODRIGUEZ

Joyería, Platería, Bisutería y Objetos para regalos.

PLATERIA, 24

Hijos y sucesores de Carmen Martínez



# Un cuadro de historia descubierto en Pompeya

El profesor Maiuri, director del Museo Nacional de Nápoles, ha dado a conocer una hermosa serie de decoraciones murales, descubiertas durante las recientes excavaciones realizadas en Pompeya. Entre ellas existe un cuadro del que conviene ocuparse, no por su calidad artística, sino por su antigüedad, asunto y manera de estar ejecutado. En una pared entucada, pintado de castaño obscuro, representase un movido combate. Su desastrosa inflexión a la izquierda, junto a una obra de albañilería, hoy inapreciable, están dos figuras de guerreros desplomándose; visten el traje guerrero campánico, ya conocido; al otro extremo, un trompetero marca un toque de atención; pero mayor interés corresponde al grupo central, integrado por dos caballeros que combaten: el uno, huye por la derecha, volviendo atemorizado la cabeza hacia su adversario, al tiempo que se protege con su circular escudo, el perseguidor le alcanza por la espalda. Sobre la cabeza del que huye se lee en caracteres escos, de izquierda a derecha, Spartisk, que es, sin duda, el nombre del célebre esclavo Espartaco; Mauri ya notó esta relación. Por encima de la cabeza del vencedor se lee Phel... Aus. Para el director del Museo de Nápoles significaría «Felios Pompeians», es decir Feliz de Pompeya.

Supone Maiuri que el nombre de Espartaco fué elegido por la celebridad del heroico esclavo, el cual tuvo su cuartel general junto al Vesubio, y que la escena representa un torneo. Es poco probable que en Pompeya hubiera un homónimo del famoso capitán de bandidos, poco estimado en aquella región. Por esto, por sus caracteres oscos y sus fondos dialéctos, proceda la pintura de la época en que se llevó a cabo la revolución de los esclavos. Sorprendente es que al vencedor se le calificara expresamente de pompeyano, y a Espartaco, por el contrario, con su nombre, sencillamente. Muy claro está este último, y es probable que la escena en que la pintura fué descubierta perteneciese a su glorioso vencedor. Lo que nunca sabremos es si fué realmente éste el que mató al caudillo revolucionario o si la escena no es más que una exageración de cual-

quier torneo en el que tomase parte el dueño de la casa. Nuestra fuente principal (Appiano Bell. civi. 1, 120) dice que Espartaco fué herido de una lanzada en la parte superior del muslo, lo que concuerda claramente con la pintura, que, a pesar de la ligereza de su ejecución, ofrece gran interés, no siendo, desde luego, uno de tantos grabados como los que se encuentran en los muros y tabiques de las casas pompeyanas, y, opuestamente, uno de los ejemplos más raros de pintura histórica. El estilo no traduce ningún primitivismo indígena, sino la adreza ligereza de la pintura helénica y ostadamente influyente en Italia en obras menores y relieves, imitando la célebre representación de las batallas de Alejandro en el mosaico, procedente también de Pompeya y que aun podemos admirar hoy.

K. Lehmann-Hartleben.

## Boletín Religioso

Junio-1928

Este mes consta de 30 días. Está consagrado al Santísimo Sacramento.

Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de Oraciones por la tarde a las ocho y tres cuartos.

### Santora!

DIA 17

Domingo.—San Manuel, patrón de Morella, abogado contra el dolor de costado

DIA 18

Lunes.—San Marco, San Marcellino y Santa Paula.

DIA 19

Martes.—San Gervasio, San Protasio, San Bonifacio y San Lamberto.

### Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las seis y media.

Día 17.—En Santa Catalina.

Las Misas y la Estación a Jesús Sacramentado serán aplicadas por el eterno descanso de la alma de la señora doña Jacinta de Anar y Moselló.

Día 18.—En Santa Catalina.

Día 19.—En San Bartolomé

### Alfombra limpia barros

De coco legítimo

En el BAZAR MURCIANO

## Misericordia y Maternidad

El lunes, 18 de los corrientes, entrará de semana en la Casa de Misericordia y Maternidad, los vocales de esta Junta don Manuel Rebordosa y don Diego Lopez Tuero.

Murcia 16 de Junio de 1928 - El Director, Pascual Estan.

## Precios del mercado

DIA 16 DE JUNIO LONJA

De los 50 kilos

- Patatas nuevas 7 00 pesetas
- Tomates, 8 00
- Bajos, 20 00
- Pimientos menudos 40 00
- Pimientos gordos 25 00
- Bonitos, 00 00
- Chirivías 12 00
- Nabicosos 0 00
- Alcachofas 5 00
- Habas 0 00
- Ajos secos, 25 00.
- Apios 00 00

### FRUTAS

- Manzanas 16 00
- Ciuelas 25 00
- Peros 00 00
- Peras 45 00
- Peretas 50 00
- Albaricoques 17 50
- Nisperos 00 00
- Cerezas 62 50
- Melones 30 00
- Naranjas, 00 00
- Limonas 17 50

### DOCEÑA

- Calabaza totanera 8 00
- Calabaza tierna 0 40
- Papinos 1 25.
- Cebolla tierna 2 00
- Ajos tiernos 0 00
- Lechugas 0 60
- Coliflores 0 00
- Albanos 0 40
- Acelgas 0 40

### PESCADERIA

Precios por kilos

- Merluza 6 00
- Pescadilla 3 y 4
- Pajal 3 y 4
- Mujol 3 y 2 50
- Salmonete 6 00

### MARISCOS

- Langostinos 6 00
- Gambas 0 y 0 00
- Almejas 1 60
- Lenguados, 6 00.

## Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm. 21

Enfermedades del pecho

Dr. José Carrillo Lozano.

Lunes, miércoles y viernes de 4 a 6

Garganta, nariz y oídos

Dr. Angel Martín Fernández.

Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6

Enfermedades de los niños

Dr. Amalio F. Delgado de la Peña

Martes, jueves y sábados, de 3 a 4

Cirugía General

Dr. Francisco Montijano Buendía

Martes, jueves y sábados, de 4 a 5

Enfermera visitadora

Señorita Bernal.

## Revista de Derecho Privado

A los Abogados, Jueces, Notarios, Registradores, etc., interesa conocer la «Revista de Derecho Privado», (fundada en 1913), única que en España se publica especialmente dedicada al estudio del Derecho civil, mercantil y sus procedimientos; acaba de publicar el número de Junio, cuyo sumario es como sigue:

I.—Resolución de Legislación, Doctrina y Jurisprudencia Italianas en materia de Derecho Privado, durante el año 1927, por Lorenzo Mignani.

II.—Jurisprudencia: del T. S. Civil: I. Parte general.—II. Propiedad y derechos reales.—III. Obligaciones y contratos.—IV. Familia.—V. Sucesión mortis causa, por J. Castán.

Jurisprudencia administrativa, por C. Martín Retortillo.

III.—Notas bibliográficas, por F. Giménez Arnau.

## Hospital Reina Victoria

Medicina general, Dr. don José Vinader Mazón, lunes, miércoles y viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Pérez Mateos, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazón Clemares, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Ángel Cremades, martes, jueves y sábado a las 11.

Enfermedades de las vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Soría, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Herandades, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia a las 8 los jueves de la tarde.

Del momento

## La enseñanza oficial del periodismo

Debaten en estos días las colegias sobre la conveniencia o no de establecer una Escuela de Periodismo o de Periodistas.

En uso de nuestro derecho, y hasta por creerlo de justicia, vamos a intervenir en la polémica para exponer nuestra real opinión.

El Estado, en definitiva, podrá ha-

ber lo que estimo más conveniente, pero si todas las energías de la Ciudad Universitaria, próxima a fundarse, se dedican a la enseñanza de futuros periodistas, tan pronto como desparecieran los actuales, España, no tendría Prensa; ésta habría que tor por falta de personal apto para hacer periódicos. No existe más que una forma para tener atendidos todos los servicios del periodismo, y esta es otra que el amor a la profesión. Todos los grandes maestros del periodismo entraron en los periódicos poco o menos que para pagar las facturas de los ejemplares, y, lentamente, muy lentamente, por decidida vocación, fueron empleándose, al correr el tiempo, en todos los menesteres que integran el régimen interior del periódico y supieron inflar infiar telegramas, hacer sucesos, hacer las sesiones de las Cortes, reseñar una corrida de toros, hacer la crítica de un estreno, dar la nota de una conferencia en cualquiera de nuestras innumerables Academias, hacer el penoso servicio de tictre, dar la nota diaria o meditada, unas ves en ómnibus y otras con fina ironía, del más saliente suceso, y luego, mas tarde, iniciados en la parte política, hacer fondos, hasta llegar a ser un verdadero periodista, es decir, hasta llegar a saber todo lo que tiene relación con el oficio. Conociendo parejas con ello, habría que bajar con frecuencia a la imprenta, y allí se pararía la parte mecánica de la profesión, que uada fácil tiene, es de luego, y que no puede aprenderse en otro sitio, por muy eruditos que sean los maestros.

—¿Quieren decirnos nuestros colegas quienes fueron los maestros que tuvieron las grandes figuras de periodismo: Suarez de Figueroa, María no de Ovíis, Luis Morote, Joaquín Diocente, Carlos Miranda, Carlos Soler, Eusebio Blasco, Leopoldo de Alas, Vicente Blasco Ibáñez, Julio Burell, José Rosamora, Francisco Rodríguez, Miguel Moys, Roberto Castrovido y tantos otros como honraron y aun por fortuna siguen honrándola. Pues en la misma escuela que ellos aprendieron todos los que les sucedan: en la escuela del estudio general de todas las ramas del humano sa-

ber, pues esta es, precisamente, la profesión que exige un mayor baño de cultura general, y el periodista, que en posesión de un título oficial, no intensifique su diario estudio, no podrá nunca llegar a ser, no ya un maestro de la Prensa, sino ni siquiera un redactor de relleno en ningún periódico. En cambio, los que, sin ningún título académico, y si con una sólida cultura adquirida por su propio esfuerzo, ingresan en una redacción llevados por la ilusión y el amor al oficio, y allí vean morir muchos millares de días dedicados a cultivar las diversidades del periódico sin que su vocación se resienta ni un momento, los que a la Prensa dediquen sus amores y su fe, esos llegarán, más o menos tarde, a brillar con luz propia sin que ningún aula le haya tenido que entregar un título ya que no se podrá creer en el mundo entidad oficial de ninguna clase caracterizada para poderlo dar.

RAFAEL VBLASCO

## Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puche

Cálculo Mercantil, Teoría de libros por Partida Doble e Idioma francés.

labores, 14.

## Linoleum

Para suelos de las habitaciones pasillos y escaleras.

Gran surtido en colores lisos e incrustados.

Alfombras de Linoleum y de cercho.

(Venta en el Bazar Murciano)

## Máquinas para afeitar

La marca "Vauet" es la más aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse.

Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizado para las hojas.

Precios 5, 15 y 35 pesetas. Bazar Murciano

## Paraguas

Modelo especial a Ptas. 13 50. Gran surtido.

ABRILQUERÍA DE RAYNELL (Platería, 22) Precio fijo.

## BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid

Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

### SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Ciemp, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuéntas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de crédito; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Etranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes de extranjero.

## Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO «GARCIA»

Y E C L A

## Dr. José Carrillo Lozano

del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Cascales, 2.—De 11 a 1.

Cuando Pedro Lourous estaba en el tren, cogió de su cartera una carta que tenía preparada, guardó en ella el resguardo de su equipaje, y volvió a colocarla en la cartera.

El tren se detuvo en Melun.

Lapalud estaba asomado a la ventanilla para vigilar al hombre a quien temía siempre que se escapara.

Cuando vió que no salía del vagón, volvió a ocupar su asiento. Pero, en el instante en que el tren que se ponía en marcha, Pedro Lourous salió de repente de su compartimiento.

Lapalud oyó cerrarse la portezuela. Acudió al instante, pero era demasiado tarde, pues el tren había emprendido una velocidad que le impedía descender.

El policía aficionado furioso, juraba como un condenado al ver el chasco que se le acababa de dar.

Poco después de haber emprendido la marcha el tren, Pedro Lourous simuló buscar el billete en sus bolsillos y no encontrólo.

—No sé lo que me ha podido suceder. Tal vez lo haya perdido. Y pagó el precio del viaje de París a Melun.

Entonces se disponía a echar en el buzón de la estación la carta en que había colocado su resguardo de equipaje y que estaba dirigida a Camelia; pero pensó en volver a partir en seguida. Se dirigió a un ordinario que hacía el servicio de Melun a Chaume, el cual le condujo a esta ciudad.

Al llegar a Fontainebleau, Lapalud, cuya impaciencia y cólera era indescribible descendió a su vez del tren dispuesto a volver lo más pronto posible a Melun.

El primer tren llegaba a las nueve y cuatro minutos; por lo cual podría estar en Melun antes de las nueve y media.

En su camino llegó a dicha población, lo primero que hizo el policía aficionado fué preguntar a los empleados.

—¿Podría usted facilitar me una indicación?— dijo al que recibía los billetes a la salida de los

viajeros.—Busco a una persona que debe haber llegado a Melun por el tren de París que pasa por aquí a las siete y treinta y dos. ¿Había mucha gente?

—No, caballero, unas siete u ocho personas solamente.

—Entonces debe usted recordar a un caballero que tenía billete para Marsella timbrado por el equipaje y que no se ha detenido aquí.

—No, no he visto ningún viajero con billete para Marsella.

Esta contestación hub'era podido desconcertar a Lapalud; pero él tenía seguridad de lo que decía. Por esto, comprendió lo que el miserable debía haber hecho, y añadió:

—Entonces ¿ha visto usted algún viajero con billete?

—¡Ah! no sé. —Un caballero anciano ¿no es verdad? El empleado dió la filiación exacta del ómnibus de la Camelia.

objeto de tomar el tren a las seis de la mañana. Iba acompañado de un baúl que hizo facturar. Al mismo tiempo que él partió, un hombre elegantemente vestido, al que no parecía faltar detalle alguno de la persona que viaja por recreo. Dicho individuo, que era Lapalud, tenía una gran barba negra y un monedero de oro. Nuestro policía aficionado se instaló en el compartimiento inmediato al que ocupaba el cómplice de Camelia.

Del mundillo futbolístico

El campo del Murcia, no es del Murcia...

—(O)—
Cuando creíamos que el campo de la Condomina pertenecía al Real Murcia...

Decimos que el campo del Real Murcia, no es del Real Murcia, (perdón por la redundancia) porque ha sido considerado como de Athletic del Barrio...

La cosa no puede estar mas clara, y el Real ya puede buscar otros terrenos, ya que los suyos son de la exclusiva pertenencia del Athletic del Murcia...

Por esa razón la argumentación de que el que juega en el campo del Murcia adquiere tales títulos, quedará siempre excluido el campo de la Condomina para servir de terreno de desempate entre cualquiera de Murcia y otro de fuera...

Admitimos y aun admiramos la facilidad que un compañero encuentra para que la afición se traslade a la veintiduesidad de Cartagena a presenciar el partido de desempate entre el Imperial y el Athletic...

Examinados estos puntos, y admitiendo como admitimos la opinión de este compañero, sobre la seguridad de una gran afluencia al campo de Cartagena de aficionados de Murcia...

Y para qué mas. Sabido es que el Imperial ha estado entrenándose estos últimos días en La Condomina, como lo ha hecho el Athletic...

Para nosotros el campo del Real Murcia es exclusivamente neutral. Cuantos equipos juegan lo hacen por una tolerancia de la directiva...

Mientras estén así las cosas, debemos acabar como empezamos. El campo del Murcia, no es del Murcia. Y no te enfades lector amable...

Los jugadores que retiene el Cartagena
El Cartagena ha retenido a los jugadores Amadeo, Paz, Alba, J. Urquijo, Bastida, Bayo, Sanz y Morales...

A Suay se le ha dado la baja y Bastista, Acha y Peñalva han sido puestos a la venta en la cantidad cada uno de tres mil pesetas.

Para completar las faltas ya cuenta Cartagena con el ex-evantino Hilario y con Povedano, un medio centro que promete.

Hoy juega el Valencia

Esta tarde juega el Valencia en la Condomina bajo el arbitraje del madrileño Montero.

El Valencia presentará este cuadro de jugadores:
Pedret o Cano, Martínez-Cruz, Llovet, Salvador-Llorens, Rino-Picollin, Ródenas-Arcadio-Pérez.

El Murcia se alineará así:
García, Davó-Humet, Cofreces-Helbig-Samitier, Castelló-Julio Zamora-Castro García.

LISCANO

Un incendio en Madrid

Arde una casa en la calle de Gayarre y un inquilino resulta con graves quemaduras

Por telégrafo de la noche
Madrid.—En una casa de la calle de Jullán Gayarre, se provocó un incendio que adquirió prontamente caracteres alarmantes.

El inquilino Gusto Greco se encontraba en su despacho y quiso extinguir el fuego.

No lo logró y se le extrajo por los bomberos con graves quemaduras. El incendio quedó sofocado y las pérdidas son cuantiosísimas.

Desde A querías

Entierro de la señorita María Meseguer

En la tarde de ayer tuvo lugar en este pueblo el entierro de la distinguida señorita María de la Concepción Meseguer Sánchez.

Por la mañana se verificaron los funerales en la Iglesia Parroquial de Santomera, a los que acudieron numerosos fieles, uniendo sus preces con las de la iglesia impetrando el descanso eterno del alma de la finada.

La traslación del cadáver desde su casa de campo, de Santomera a Aquerías fue una de las mas numerosas y sentidas manifestaciones de duelo que se han conocido.

El pueblo en masa ha desfilaro por el domicilio de los señores de Meseguer expresando el hondo sentimiento que ha producido la desgracia y procurando llevar a su apenado espíritu el bálsamo del consuelo.

En el entierro, demostración evidente de las numerosas amistades con que cuentan los apenados padres y demás familiares, figuraron multitud de comerciantes de Murcia y de la mayoría de los pueblos de la Huerta, que de este modo expresaron su sentimiento de afecto y de cariño a las virtudes de la finada y de comiseración y participación en su duelo a los que hoy lloran esta irreparable pérdida.

A los numerosos testimonios de sentido pésame que han recibido los señores de Meseguer y familia unan el nuestro sincero y a la vez que fervorosamente dirigimos una plegaria para que Dios otorgue a la virtuosa finada su Bienaventuranza, pedimos también para ellos las fuerzas necesarias que en estos momentos de dolor y de angustia son precisas para sobrellevar la desgracia.

Incendio en Cehegin

Arde una fábrica de alpargatas

Cinco mil duros de pérdidas

En Cehegin y en la fábrica de alpargatas que en la calle de Cánovas del Castillo posee Juan Corbatán Corbatán se produjo un voraz incendio que amenazaba con propagarse a los edificios cercanos.

El vecindario acudió rápidamente así como la Benemérita, realizando grandes trabajos para extinguir el fuego, ya que era imposible salvar las existencias de cañamos y lonas que había dentro del edificio.

A las tres horas de iniciarse el siniestro, fué sofocado, después de extraordinarios esfuerzos.

El dueño cree que el hecho ha sido casual. Las pérdidas sufridas se calculan en más de cinco mil duros. Intervienen las autoridades.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses
DIA 15
PANTANO DE TALAVE
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 45.316.200.
Desagüe, metros cúbicos, 873.504
PANTANO DE ALFONSO XIII
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 8.643.897.
Desagüe, metros cúbicos, 00.00.
Murcia 16 de Junio de 1928.

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA
PROGRAMA PARA HOY DOMINGO

- 1.º «El ingenio de Merenguito. Graciosa cómica en 2 partes.
2.º Estreno de una cómica en 2 partes por Aen Turpin.
3.º Revista Pathé-Verdaguer número 23. Una parte.
4.º Selecciones Verdaguer presenta la comedia cómica en seis partes titulada NO JUGUEIS CON EL AMOR. Asunto maravilloso de costumbres del día por la escultural estrella Jacqueline Logan.

Mañana Lunes Extraordinario repris de la producción española «El pueblo de Madrid» y estreno del drama del oeste en cuatro partes «El toro bravo».

Plaza de Toros de Murcia

SENSACIONAL ACONTECIMIENTO TAURINO

Hoy día 17 de Junio a las cinco y media de la tarde, seis hermosos toros de la ganadería de PEREZ DE LA CONCHA. Los cuatro primeros serán lidiados por los fenómenos del toreo

JUANITO GIMENEZ Y NIÑO DE LA PUERTA REAL

En la segunda parte se lidiarán dos toros por los reyes del toreo cómico FATIGON - FATIGON - FATIGON.—Risa para un rato.

¡Ya está aquí el «Jardinero» con sus regalos!

¡REGALOS DE LOS QUE CAEN! ¡REGALOS VERDAD!
Primer regalo: Un par de NOVILLAS raza castellana.—Segundo regalo: Una máquina SINGER coser y bordar.—Tercer regalo: Una BURRA andaluza.—Cuarto regalo: Un BORREGO castellano.—Quinto regalo: Un BORREGO castellano.

Entrada de caballero, tres pesetas; señoras y niños, una peseta

El conflicto hullero

La reunión entre el Conde de Guadalorce y los hulleros asturianos duró tres horas

Por telégrafo de la tarde
Madrid.—Tres horas duró la reunión que celebraron con el ministro de Fomento los hulleros asturianos. El ministro les dió la seguridad de que será aplicada la obligatoriedad a las industrias del consumo de carbón nacional y que además se dictarán las disposiciones que precisen para hacer efectiva la resolución adoptada.

Se convino en fabricar briquetas utilizando carbón menudo, facilitando así la colocación de dicho carbón.

Desde luego el ministro se negó a introducir modificaciones arancelarias, así como a realizar la incoación de los carbones extranjeros que se importen.

La Fiesta de la Flor

Postularon mil doscientas señoritas y cuantas flores se repartieron eran blancas

Los Reyes dieron importantes donativos

Por telégrafo de la tarde
Madrid.—Con gran animación y un tiempo espléndido se celebró la Fiesta de la flor.

Postularon mil doscientas señoritas, muchas de las cuales iban vestidas con mantones Manila y acompañadas de los Exp.adores. Estos además daban guardia de honor en las 31 mesas petitorias que se instalaron.

El Rey, las Reinas y las infantas visitaron separadamente diversas mesas y después un puesto instalado en el paseo de la Castellana por la marquesa de la Romana y la de Urquijo.

Las embajadoras de Cuba y Bélgica pidieron en una mesa instalada en la plaza de España.

Este año las flores fueron blancas y las señoritas invadieron todo el día los cafés, círculos, oficinas públicas, etc.

Se calcula lo recaudado en treinta mil duros.

La novillada de hoy

Esta tarde a las cinco se celebrará en nuestra Plaza de Toros una extraordinaria novillada.

Se lidiarán seis hermosos novillos de Perez de la Uchona, que serán cuatro de ellos muertos a estoque por Juanito Giménez y Niño de la Puerta Real y los otros dos por el torero bufo, Fatigón.

Además se sortearán importantes regalos entre los expectadores. Hay mucha animación para la novillada de hoy.

Lo que hace Machado

Prohibe la venta de un libro de Araquistain y también que desembarque en Cuba

Por telégrafo de la noche
La Habana.—El presidente Machado ha prohibido la venta de un libro de Luis Araquistain titulado «La agonia Antillana».

Además ha prohibido que desembarque dicho escritor en Cuba por lo que se han tomado las oportunas medidas.

JUVENTUD QUE TRIUNFA

En los exámenes refidísimos para obtener Premio en el tercer año de Solfeo, verificados ayer mañana en nuestro Conservatorio provincial de Música y Declamación, ha conseguido el supremo galardón de primer premio (por unanimidad), el estudioso y encantadora señorita Encarnita Ayuso Malvastre, hija de nuestro querido amigo el Habilitado de los maestros de Murcia y culto profesor don José Ayuso Patró.

Muy de veras celebramos este nuevo triunfo de tan aplicada señorita, a quien como a toda su familia enviamos nuestra mas sincera enhorabuena.

ENTIERRO

Ayer tarde a las cinco y media, se verificó el entierro de la angelical niña María de las Mercedes Perez Franco, que ha subido al Cielo a la edad de cinco meses.

En el acompañamiento del cadáver hasta Santa Teresa figuraban muchas y distinguidas personas que expresaron su pésame al afligido padre don Amando Pérez y sentido abuelo nuestro querido compañero en la Prensa don José Franco.

Sobre el coche fúnebre iban numerosas coronas de flor ofrendadas por la familia. Reiteramos a esta la expresión de nuestro pésame sincero.

Otro intento de revolución...

En Lisboa es detenido como uno de los principales directores de la intentona un ex-presidente del Consejo y dos diputados

Por telégrafo de la noche
Madrid.—Por noticias recibidas de Lisboa se sabe que ha fracasado una nueva intentona revolucionaria que se preparaba.

Como directores de tal maniobra ha sido detenido el expresidente del Consejo don Antonio María Silva, dos exdiputados demócratas y otras varias personas. Continúan las detenciones.

Después de una desgracia

Ha sido enterrada Juanita Casals que pereció en el accidente ocurrido en el rio Segre

Por telégrafo de la noche
Lérida.—Tuvo lugar el entierro de Juana Casals que pereció en el accidente del río Segre.

Entre las víctimas se encuentran también los novios Pedro Torres y Rosa Rellui, Pedro pereció al intentar salvar a su novia.

Se suspendieron las funciones en todos los teatros en señal de duelo. El obispo de la diócesis dijo una misa de sufragio.

Los combates de Uzcudum

Para el próximo con el italiano Bertazzolo se han vendido casi cien mil pesetas

El vasco no firma su combate con Goodfrey hasta que sepa si se enfrentará con Sharkey

Por telégrafo de la noche
San Sebastián.—Se abrieron las taquillas para la venta de localidades del match Uzcudum-Bertazzolo. Se vendieron más de noventa mil pesetas.

Legó el promotor Niñirola para recoger la firma del vasco de su combate con Goodfrey. Paulino dijo que no firmará hasta que sepa si se enfrentará con Sharkey.

Desde luego el boxeador español después de combatir con Sharkey boxeará en Barcelona.

El regreso de Yanguas

Hasta que hable con Primo de Rivera no se concretarán los asuntos que se tratarán en el Pleno de la Asamblea

Por telégrafo de la noche
Madrid.—Regresó de Roma acompañado de su distinguida esposa el Presidente de la Asamblea Nacional.

Hasta que no se entreviste con el general Primo de Rivera no quedarán concretados los asuntos que se someterán a debate en los próximos Plenos.

Desde luego no figurará entre ellos el Estatuto de la Prensa, puesto que no podrá quedar ultimado para esa fecha.

Desde Barcelona

Ha llegado el P. Ballet que trae autorización del Papa para establecer una Comunidad de predicadores

Por telégrafo de la noche
Barcelona.—Procedente de Monseñor trató llegar a Manresa el padre Ballet que trae autorización del Papa para establecer una comunidad que se titulará Orden de Predicadores de ejercicios espirituales. El funcionamiento de ella ha sido tolerado por el Sumo Pontífice.

El padre Ballet irá a Barcelona una vez resuelta las dificultades que se lo impedian.

Notas de fútbol

El partido de campeonato se jugará en Santander el 29

Por telégrafo de la noche
Madrid. La Federación Nacional de Fútbol acordó que el partido de la final del campeonato de España se juegue el día 29 en Santander.

La Federación de Arbitros acordó rehabilitar al gallego Castro. También se acordó que las Federaciones impongan castigos a los hermanos Ollaso y Cosme que ofendieron a Rojas.

Un viaje de Sanjurjo

En Mer Chica amara un hidroplano que lo conducía.—Piensa visitar a caballo en Julio las cábilas que no conoce

Por telégrafo de la noche
Melilla.—En Mer Chica amará un hidroplano conduciendo al general Sanjurjo.

El avión estuvo evolucionando sobre Villa Sanjurjo y no pudo amarar por el fuerte temporal de Levante.

Anunció el Alto Comisario que muy en breve irá Morne Carbonero a tomar apuntes para un cuadro en el que piensa reproducir el desembarco de Alhucemas.

Sanjurjo marchó en hidroplano para Ceuta y Tetuán y anunció antes de partir que en el mes de Julio visitará a caballo las cábilas donde no pueden entrar en automóvil.

La pérdida del «Italia»

Se hace muy difícil la salvación de los tripulantes

Por telégrafo de la noche
Roma.—Los trabajos para salvar a los tripulantes del dirigible Italia se hacen cada vez mas dificultosos.

Los buques Braganza y Obby, tuvieron que regresar por la niebla. También los aviones exploradores se ven obligados a retroceder.

NOTICIAS

Duodenario

El que la Congregación de la Vela dedica al Santísimo Sacramento los terceros domingos de mes, se celebrará hoy en la iglesia Rectoral de Santa Catalina, comenzando a las cinco y media de la tarde.

Predicará el señor don Juan Martínez Capol cura propio de San Andrés, y terminará a las siete con solemne Minerva claustral, bendición con el Santísimo Sacramento y Rezo.

PERDIDA muy importante luteria, usted en sus intereses si no compra

MEDIAS Y CALCETINES a precios de Fábrica en la ABANQUERIA DE RAYNELI Platería, 22. Precio fijo

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta de Otorrinita de 19 a 2

Viajeros

Ha regresado de Valencia y Madrid completamente restablecido de su padecimiento del estómago nuestro querido amigo el abogado y director gerente de la Caja de Previsión Social don Mariano Pérez Marin.

15 PESETAS

Vale un kilo de mojama LOS GARBANOS DE 1'40 KILO SON LOS MEJORES Fonda Negra

Nuevo bachiller

Con notas de sobresaliente, matriculas de honor y premio extraordinario, ha terminado el Bachillerato Universitario, sección de Ciencias, el culto joven Alfonso Alfonso Abellán.

Damos nuestra enhorabuena a tan aprovechado estudiante, a que hacemos extensiva a su padre el operario de los talleres de «El Liberal» Alfonso Abellán y a toda la demás familia.

Dr. Cano Especialista de enfermedades de los riñones y de vies urinarias. Sagasta, 47.—Murcia.—De 12 a 1.

Espectáculos para hoy

CIRCO

Cine por tarde y noche. La preciosa película en ocho partes «No juguéis con el amor».

MEDIA LUNA

Cine permanente. La magnífica película «Nada de tiros»